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第２章 調査結果の分析 
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第２章 調査結果の分析 

２－１ 水道の使用状況 

（１）水の飲み方 

問 普段、水道水をどのように飲まれていますか。 

 

１) そのまま飲む 

２) 浄水器を通して飲む 

３) 水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む 

 

〔Ａ：問 6、Ｅ：問 6〕 

 

［調査結果］ 

① 水の飲み方（利用区分別、給水方式別）〈図表２－１－１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「そのまま飲む」が50.0％で最も高くなっている。以下「浄水器を通して飲む」（29.7％）、

「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」（14.7％）となっている。 

○利用区分別では、「そのまま飲む」は、一般家庭用と店舗併用等で56.6％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、「そのまま飲む」は、直圧直結給水方式で53.8％と最も高くなっている。 

  

ｎ

全 　　 体 (28,018)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (27,113)

事 業 所 用 ( 333)

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 380)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (17,029)

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,785)

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,564)

わ か ら な い ( 4,883)

50.0

49.9

48.3

56.6

53.8

48.0

42.4

43.0

29.7

29.9

24.9

25.0

29.5

31.8

33.0

27.9

14.7

14.6

23.1

11.6

10.9

14.3

19.1

24.7

5.6

5.6

3.6

6.8

5.8 

5.9

5.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む

浄水器を通して飲む

水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む

無回答
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② 水の飲み方（属性別）〈図表２－１－２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全 　　 体 (28,018)

【 性 別 】

男 性 (10,662)

女 性 (16,813)

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 49)

20 代 ( 932)

30 代 ( 2,222)

40 代 ( 3,422)

50 代 ( 4,183)

60 代 ( 5,653)

70 歳 以 上 (11,357)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 22)

20 代 ( 366)

30 代 ( 587)

40 代 ( 913)

50 代 ( 1,443)

60 代 ( 2,356)

70 歳 以 上 ( 4,928)

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 27)

20 代 ( 561)

30 代 ( 1,624)

40 代 ( 2,486)

50 代 ( 2,713)

60 代 ( 3,231)

70 歳 以 上 ( 6,048)

50.0

56.2

45.8

49.0

43.7

35.1

35.5

41.3

49.9

61.1

45.5

51.9

41.1

41.4

46.3

54.7

64.5

51.9

38.3

32.8

33.4

38.5

46.2

58.2

29.7

26.5

31.9

24.5

24.2

35.6

39.8

38.1

30.3

22.5

31.8

16.7

32.4

34.4

33.1

28.3

22.4

18.5

29.4

36.9

41.7

40.9

32.0

22.9

14.7

13.0

15.9

20.4

29.9

26.3

20.2

15.9

13.3

9.7

18.2

30.1

25.0

21.5

16.8

12.4

7.9

22.2

29.6

26.7

19.8

15.5

14.0

11.2

5.6

4.3

6.4

6.1

2.1

3.0

4.5

4.7

6.4

6.6

4.5

1.4

1.5

2.7

3.8

4.7

5.2

7.4

2.7

3.5

5.1

5.1

7.7

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む

浄水器を通して飲む
水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む
無回答



－13－ 

＜特徴＞ 

○性別では、「そのまま飲む」は、男性（56.2％）の方が女性（45.8％）より10.4ポイント高くなってい

る。一方、「浄水器を通して飲む」は、女性（31.9％）の方が男性（26.5％）より5.4ポイント高くなっ

ている。 

○年齢別では、「そのまま飲む」は、30代（35.1％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれて割合

は高くなり、70歳以上（61.1％）で最も高くなっている。一方、「水道水は飲まず、ボトルウォーター

（サーバー水等）を飲む」は、標本数が少ない19歳以下を除き、20代（29.9％）で最も高く、それ以

降は年齢が上がるにつれて割合が低くなっている。 

○性／年齢別では、「そのまま飲む」は、男性の70歳以上（64.5％）で最も高く、女性の30代（32.8％）

で最も低くなっている。また「浄水器を通して飲む」は、女性の40代（41.7％）で最も高くなってい

る。一方、「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」は、男性の20代（30.1％）

が３割で最も高い割合となっている。 
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③ 水の飲み方（地域別、区市町別）〈図表２－１－３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ｎ

  全  体 (28,018)

【地域別】

区部 (16,643)

多摩 (10,510)

【区市町別】

千代田区 ( 5)

中央区 ( 71)

港区 ( 209)

新宿区 ( 639)

文京区 ( 144)

台東区 ( 229)

墨田区 ( 147)

江東区 ( 633)

品川区 ( 579)

目黒区 ( 503)

大田区 (1,464)

世田谷区 (1,135)

渋谷区 ( 365)

中野区 ( 583)

杉並区 (2,000)

豊島区 ( 718)

北区 (1,057)

荒川区 ( 263)

板橋区 ( 271)

練馬区 (2,540)

足立区 (1,356)

葛飾区 (1,233)

江戸川区 ( 495)

50.0 

47.7 

53.1 

80.0 

40.8 

36.4 

48.5 

43.1 

41.9 

47.6 

42.0 

42.5 

38.8 

48.6 

43.9 

49.0 

49.1 

44.8 

52.6 

57.3 

51.7 

56.5 

47.0 

50.6 

49.8 

50.5 

29.7 

29.7 

30.2 

20.0 

33.8 

31.6 

26.4 

29.2 

29.3 

29.3 

31.9 

32.3 

33.0 

27.5 

33.6 

31.5 

28.5 

33.0 

25.3 

23.5 

28.1 

21.0 

32.0 

27.4 

30.1 

25.9 

14.7

16.8

11.5

-
21.1

19.6

17.1

21.5

23.1

21.8

20.7

19.9

19.5

18.7

17.8

15.3

14.1

16.3

16.4

13.4

15.2

14.4

15.2

16.4

15.7

18.0

5.6

5.8

5.2

-
4.2

12.4

8.0

6.3

5.7

1.4
5.4

5.4

8.7

5.2

4.8

4.1

8.4

6.0

5.6

5.8

4.9

8.1

5.7

5.5

4.4

5.7

そのまま飲む
浄水器を通して飲む
水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む
無回答
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③水の飲み方（地域別、区市町別）〈図表２－１－４〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○地域別では、「そのまま飲む」は、多摩（53.1％）の方が区部（47.7％）より5.4ポイント高くなって

いる。一方、「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」は、区部（16.8％）の方

が多摩（11.5％）より5.3ポイント高くなっている。 

○区市町別で「そのまま飲む」をみると、区部では標本数の少ない千代田区を除き、北区（57.3％）が

５割台半ばで最も高く、板橋区・豊島区・荒川区・足立区・江戸川区で５割を超えている。多摩では

あきる野市（70.3％）が７割で最も高く、青梅市・東久留米市・瑞穂町・福生市で６割台と高くなっ

ている。 

ｎ

  全  体 (28,018)

【区市町別】

八王子市 (1,421)

立川市 ( 421)

三鷹市 ( 267)

青梅市 ( 598)

府中市 ( 735)

調布市 ( 515)

町田市 (1,894)

小金井市 ( 208)

小平市 ( 251)

日野市 ( 505)

東村山市 ( 237)

国分寺市 ( 196)

国立市 ( 176)

福生市 ( 88)

狛江市 ( 265)

東大和市 ( 475)

清瀬市 ( 191)

東久留米市 ( 271)

武蔵村山市 ( 237)

多摩市 ( 256)

稲城市 ( 64)

あきる野市 ( 354)

西東京市 ( 516)

西多摩郡瑞穂町 ( 179)

西多摩郡日の出町 (     - )

西多摩郡奥多摩町 (     - )

50.0

54.2

52.3

53.9

65.1

50.3

46.2

48.9

51.4

47.8

49.9

55.9

41.3

52.3

60.2

50.6

54.1

58.6

62.0

57.0

46.9

40.6

70.3

52.9

60.9

29.7

27.4

31.1

33.0

22.7

32.2

36.1

33.3

30.3

32.3

33.1

28.5

39.8

33.0

19.3

32.1

29.5

25.7

22.1

26.6

35.9

45.3

19.5

31.0

23.5

14.7

12.6

11.2

9.7

7.4

13.1

13.6

12.3

11.5

11.2

10.7

11.1

11.7

9.1

15.9

14.0

12.2

9.9

10.3

13.1

12.9

10.9

4.0

11.0

10.1

5.6

5.8

5.5

3.4

4.8

4.4

4.1

5.5

6.7

8.8

6.3

4.4

7.1

5.7

4.5

3.4

4.2

5.8

5.5

3.4
4.3

3.1

6.2

5.0

5.6

そのまま飲む
浄水器を通して飲む
水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む
無回答
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④ 水の飲み方（給水エリア別）〈図表２－１－５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○給水エリア別では、「そのまま飲む」は、小作系（59.0％）が最も高く、次いで地区水（58.0％）と三

園系（55.6％）が５割台半ば以上となっている。一方、「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー

水等）を飲む」は、金町系（17.6％）が最も高く、次いで三郷系（16.5％）、朝霞系（16.2％）が他の

給水エリアより高い割合となっている。 

 
 
  

ｎ

全 　　 体 (28,018)

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,764)

朝 霞 系 ( 3,722)

三 郷 系 ( 5,791)

三 園 系 ( 1,008)

長 沢 系 ( 1,175)

小 作 系 ( 1,441)

東 村 山 系 ( 5,666)

地 区 水 ( 882)

50.0

48.3

44.9

48.6

55.6

43.4

59.0

51.8

58.0

29.7 

29.1 

33.9 

29.4 

24.3 

34.7 

25.8 

31.6 

25.1 

14.7

17.6

16.2

16.5

15.1

15.7

10.3

11.5

11.7

5.6

5.0

5.1

5.5

5.1

6.1

4.9

5.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む
浄水器を通して飲む
水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む
無回答
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⑤ 水の飲み方（時系列：全体）〈図表２－１－６〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、「そのまま飲む」が５割

前後、「浄水器を通して飲む」が３割前後で推移している。 

 
［詳細分析］（分析の軸はＡ票とＥ票の設問） 

⑥ 水の飲み方（飲み水としての水質の満足度別）〈図表２－１－７〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
注 飲み水としての水質の満足度の結果は 23 ページに掲載されているが、水の飲み方はＡ票とＥ票のみの設問であるた

め、ｎはＡ票とＥ票の回答者数に絞られる。 
 
＜特徴＞ 

○飲み水としての水質の満足度別では、「そのまま飲む」は、飲み水としての水質に《満足》な人（58.2％）

の方が《不満》な人（20.0％）より38.2ポイント高くなっている。一方、「水道水は飲まず、ボトル

ウォーター（サーバー水等）を飲む」は、《不満》な人（36.0％）の方が《満足》な人（8.4％）より

27.6ポイント高くなっている。  

ｎ

全 　　 体 (28,018)

【 飲 み 水 と し て の
水 質 の 満 足 度 別 】

《 満 足 》 (20,303)

《どちらとも言えない》 ( 5,981)

《 不 満 》 ( 1,438)

50.0

58.2

29.8

20.0

29.7

27.8

34.1

39.2

14.7

8.4

30.8

36.0

5.6

5.6

5.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む

浄水器を通して飲む

水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む

無回答

ｎ

令 和 元 年 (28,018)

平 成 30 年 (45,103)

平 成 29 年 (40,173)

平 成 28 年 (41,382)

平 成 27 年 ( 3,434)

平 成 26 年 ( 3,230)

平 成 25 年 ( 3,241)

50.0

48.5

48.9

49.9

50.8

50.0

49.4

29.7

30.2

30.7

31.7

31.9

28.7

27.6

14.7

15.7

16.0

16.1

14.4

20.0

22.1

5.6

5.6

4.5

2.3

2.8

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む

浄水器を通して飲む

水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む

無回答
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⑦ 水の飲み方（味（おいしさ）の満足度別）〈図表２－１－８〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
＜特徴＞ 

○水道水の味（おいしさ）では、「そのまま飲む」は、水道水の味（おいしさ）に《満足》な人（59.9％）

の方が《不満》な人（23.3％）より36.6ポイント高くなっている。一方、「水道水は飲まず、ボトル

ウォーター（サーバー水等）を飲む」は、《不満》な人（32.1％）の方が《満足》な人（7.5％）より

24.6ポイント高くなっている。 

 
 
 
  

ｎ

全 　　 体 (28,018)

【 味 （ お い し さ ） の
満 足 度 別 】

《 満 足 》 (18,033)

《どちらとも言えない》 ( 8,081)

《 不 満 》 ( 1,680)

50.0

59.9

33.9

23.3

29.7

26.7

34.5

40.3

14.7

7.5

26.6

32.1

5.6

5.9

5.0 

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま飲む

浄水器を通して飲む

水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む

無回答
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（２）調理に使用する場合の水の使用状況 

問 普段調理をする場合、水道水をどのように使用されていますか。 

 

１) そのまま使用する 

２) 浄水器を通して使用する 

３) 水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する 

 

〔Ｂ：問 8〕 

 

［調査結果］ 

① 調理に使用する場合の水の使用状況（利用区分別、給水方式別）〈図表２－１－９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「そのまま使用する」が66.4％で最も高くなっている。以下「浄水器を通して使用する」

（27.0％）、「水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用」（2.5％）となっている。 

○利用区分別では、「そのまま使用する」は、一般家庭用と店舗併用等（68.7％）で最も高い割合となっ

ている。 

○給水方式別では、「そのまま使用する」は、直圧直結給水方式で67.8％と最も高い割合となっている。 

  

ｎ

全 　　 体 (17,306)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,666)

事 業 所 用 ( 216)

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 268)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,691)

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,141)

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,203)

わ か ら な い ( 2,738)

66.4

66.4

63.9

68.7

67.8

62.3

63.2

66.2

27.0

27.1

28.7

25.7

26.0

30.9

30.1

27.0

2.5

2.5

3.7

2.6

1.8

3.7

3.4

4.1

4.0

4.0

3.7

3.0

4.4

3.1

3.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま使用する

浄水器を通して使用する

水道水は使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用

無回答
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② 調理に使用する場合の水の使用状況（属性別）〈図表２－１－１０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全 　　 体 (17,306)

【 性 別 】

男 性 ( 6,559)

女 性 (10,313)

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 38)

20 代 ( 491)

30 代 ( 1,126)

40 代 ( 1,920)

50 代 ( 2,485)

60 代 ( 3,491)

70 歳 以 上 ( 7,576)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以下 ( 23)

20 代 ( 181)

30 代 ( 295)

40 代 ( 545)

50 代 ( 794)

60 代 ( 1,436)

70 歳 以 上 ( 3,252)

女 性／ 19 歳 以下 ( 15)

20 代 ( 304)

30 代 ( 825)

40 代 ( 1,356)

50 代 ( 1,673)

60 代 ( 1,995)

70 歳 以 上 ( 4,030)

66.4

71.3

63.2

73.7

68.8

55.5

49.4

55.9

66.5

75.6

73.9

82.9

59.7

56.1

61.2

68.9

77.6

73.3

60.5

53.9

46.5

53.4

64.7

74.0

27.0

24.0

29.2

23.7

21.2

37.2

43.8

37.3

26.8

18.6

26.1

11.6

32.5

38.9

33.1

26.5

18.1

20.0

26.6

38.9

45.8

39.3

27.0

18.9

2.5

2.0

2.9

2.6

7.7

4.8

3.5

3.1

2.4

1.4

-

3.9

5.1

3.1

3.3

2.1

1.0

6.7

10.2

4.7

3.8

2.9

2.5

1.9

4.0

2.8

4.8

-

2.2

2.5

3.3

3.7

4.3

4.4

-

1.7

2.7

1.8

2.4

2.4

3.3

-

2.6

2.4

3.9

4.4

5.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま使用する

浄水器を通して使用する

水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する

無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、「そのまま使用する」は、男性（71.3％）の方が女性（63.2％）より8.1ポイント高くなっ

ている。一方、「浄水器を通して使用する」は、女性（29.2％）の方が男性（24.0％）より5.2ポイン

ト高くなっている。 

○年齢別では、「そのまま使用する」は、19歳以下（73.7％）から年齢が上がるにつれて割合は低くなり、

40代（49.4％）で最も低くなるが、40代からは年齢が上がるにつれて割合も高くなり、70歳以上（75.6％）

で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、「そのまま使用する」は、男性の20代（82.9％）で最も高く、次いで、男性の70歳以

上（77.6％）、女性の70歳以上（74.0％）となっている。 

 
 
③ 調理に使用する場合の水の使用状況（地域別、給水エリア別）〈図表２－１－１１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、「そのまま使用する」は、小作系（74.4％）で最も高く、次いで地区水（71.7％）

となっている。 

  

ｎ

全 　　 体 (17,306)

【 地 域 別 】

区 部 (10,706)

多 摩 ( 5,832)

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 3,241)

朝 霞 系 ( 2,172)

三 郷 系 ( 3,562)

三 園 系 ( 429)

長 沢 系 ( 820)

小 作 系 ( 738)

東 村 山 系 ( 3,149)

地 区 水 ( 600)

66.4

65.9

66.8

68.4

61.4

64.8

67.6

64.6

74.4

64.5

71.7

27.0 

27.0 

28.0 

25.5 

32.5 

28.2 

27.5 

27.1 

21.4 

30.0 

23.8 

2.5

2.9

2.0

3.0

2.1

3.2

1.9

3.3

1.6

2.2

1.3

4.0

4.2

3.3

3.2

4.1

3.8

3.0

5.0

2.6

3.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま使用する
浄水器を通して使用する
水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する
無回答
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④ 調理に使用する場合の水の使用状況（時系列：全体）〈図表２－１－１２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、「そのまま使用する」が

６割台半ば、「浄水器を通して使用する」が３割弱で推移している。 

 

 

  

ｎ

令 和 元 年 (17,306)

平 成 30 年 (43,232)

平 成 29 年 (38,272)

平 成 28 年 (40,016)

平 成 27 年 ( 3,364)

平 成 26 年 ( 3,230)

平 成 25 年 ( 3,241)

66.4

64.3

64.1

65.7

65.0

68.1

68.7

27.0 

28.3 

29.2 

29.0 

29.2 

24.7 

24.7 

2.5

3.5

3.9

3.7

3.7

5.2

5.4

4.0 

4.0 

2.8 

1.6 

2.2 

1.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そのまま使用する

浄水器を通して使用する

水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する

無回答


